

甬城居民每天“喝”125万吨水

城管供水部门细说用水紧张原因

本报讯 (记者曹爱方 通讯员魏光华) 笔者近日从城管供水部门获悉,5月份中心城区日供水量都在125万吨左右。

今年以来,我市降雨量总体偏少,而且降水分布不均,水库水位偏低,原水紧张。同时,中心城区用水量却骤增。据统计,1至4月,中心城区累计供水14399万吨,日均供水119万吨,同比增长了8.53%。4月1日,最高日供水量达到131.3万吨。

城管供水专家分析认为,今年夏季用水量之所以骤增,主要原因是去年以来鄞州13个乡镇纳入了城市大环网供水,每天增加用水量20万吨左右。同时,镇海九龙湖、骆驼、贵驷实现了并网供水,北仑白峰、柴桥及梅山、春晓等区域也由城市供水企业统一供水。另外,城市大规模开发建设、居民生活质量的提高,也是用水

量增加的原因所在。

而中心城区的制水能力与用水需求之间的矛盾日益突出。据预测,随着气温的升高用水量会同步增加,今年中心城区最高日用水量预计达到145万吨。而中心城区现有东钱湖、毛家埕、北仑、江东4家水厂,目前实际日供水能力只有140万吨。江东水厂技改7月份完成后,日供水能力将达到150万吨。目前,白溪引水工程已处于超负荷运行状态,各水厂也已接近满负荷、超负荷运行状态。

为确保城市安全正常供水,城管供水部门抓紧启用相关备用水源。江东水厂现已全部取用萧甬泵站水源进行生产,下一步将根据供水需求加大取水量。万岳山泵站启用准备工作正抓紧开展,目前已完成泵站变电容量的扩容、取水口的

清理、水泵及相关管道的清理保养工作,现正加装粉末活性炭应急加装置,不日即可投用。

城管供水部门负责人还告诉笔者,由于当前中心城区原水供应及城市供水设计能力不足,在桃源水厂建成之前,我市将适当控制城乡供水一体化步伐,推迟东钱湖旅游度假区、鄞州邱隘镇等区域并网供水计划,有效控制供水需求增量,以确保中心城区安全正常供水。同时,做好乡镇水厂供水准备,适时启动应急供水,有效缓解中心城区供水压力;加大工业供水转换力度,统筹工业供水覆盖范围内大企业用户的供水水源,督促用水大户纳入工业水厂供水范围。

城管供水部门负责人表示,他们在加大夜间巡检听漏的同时,还计划开展市民报漏有奖活动。

市政府办公厅向各级机关发出倡议 投身节水行动 争做节水先锋

本报讯 (记者易鹤) 昨天,市政府办公厅向全市各级机关发出节约用水倡议书,号召全体机关干部投身节水行动,争做节水先锋。

今年以来,受降水量偏少、供水量增加等因素影响,我市出现了城市供水紧张的严峻形势。目前四大直供水库蓄水率仅40%左右,与往年相比明显不足。同时,据气象部门预测,今年我市入梅可能晚于往年同期,将对水库补水和城市供水进一步带来不利影响。

为有效应对当前枯水形势,

市政府办公厅向全市各级机关和机关干部发出倡议:节约用水、机关带头,人人参与、从我做起!争当节水先锋,建设节水型机关,并带动家人、亲友参与节水行动。

节水需要全社会的共同参与和努力。市政府办公厅希望,通过各级机关和机关干部节约用水的身体力行和大力宣传,努力带动企业、社会各界参与节水行动,共同营造珍惜水资源、节约水资源的良好社会环境。

偷排泥浆,缘何猖狂?

陆 仁



因工地偷排泥浆,灵桥路和立交路上有两处直通奉化江的雨水管道被严重堵塞。城管排水管网运营公司负责人表示,如果短时间内无法疏通,一旦发生汛情,容易形成大面积积水,影响市民出行(5月26日《宁波晚报》)。

近年来,建筑工地非法偷排泥浆问题,媒体曾多次曝光。我市虽出台相应的治理方案和管理办法,加大了监管和处罚的力度,但仍未绝迹,仅今年以来查实的就有6起。类似现象屡禁不止,表面看是企业排放标准隐蔽、监管部门取证取难,实际上根源在于企业违法成本太低。有的问题被发现后,往往罚点款了事,不痛不痒,导致不少工地无视规定,想偷排就偷排。

市中心城区三江交汇,不少地段地势低洼,汛期容易受到台风暴雨等自然灾害的影响。大量泥浆排入雨水管网和内河,增加了管网维护和河道疏浚的成本,更给城市内涝增添了隐患。前年“菲特”台风过后,我市以“砸锅卖铁”的决心,推进城区防洪排涝设施建设。如果城市内部管网不畅通,这些设施的效用必然会大打折扣。

对建筑工地泥浆排放行为,必须采取更严格的监管措施。既要抓源头,强化对企业的约束,使之自觉依法规范地消纳工地泥浆,也要加大监管与巡查力度,一旦发现问题或接到举报线索,应立即调查。对查实的责任单位,除经济处罚外,还应依法追究相关责任人的法律责任。

我市举行少先队鼓乐队大检阅

本报讯 (记者黄合 通讯员张旦旦) 5月29日,鄞州古林镇中心小学操场上鼓乐声声,一片欢腾。在“六一”国际儿童节到来之际,由宁波团市委、市教育局、市少工委主办的“红领巾相约中国梦,鼓乐声激扬少年志”2015宁波市少先队鼓乐队大检阅活动在此举行。副市长李关定出席活动。

检阅仪式现场,来自宁波市11个县(市)区的15支少先队鼓乐队身着礼服,佩戴鲜艳的红领巾,分别演奏了《中国少年先锋队队歌》、出旗曲、退旗曲、迎宾曲等颇具代表性的少先队鼓乐曲目,表达了心中对少先队的热爱和对自我节日的美好祝愿。

据悉,自2001年起,我市每两年定期举办全市少先队鼓乐队大检阅活动,至今已连续举办八届,有效促进了宁波市少先队鼓乐队的健康发展。



街舞好手 炫酷

第三届“动感地带”招宝Dancing全国街舞精英邀请赛前日在镇海区招宝山街道举行,这场街舞赛事吸引了全国15个城市近300名街舞好手参赛,他们轮番上阵,展示各自劲爆炫酷的舞姿。(徐文杰 张寒 沈莹 摄)

海曙借助热门综艺活动形式 传播鼓楼历史文化

“文化定向跑” 感受甬城历史



在鼓楼“文化定向跑”比赛现场,投壶趣味活动令参赛家庭玩兴十足。(记者 徐文杰 摄)

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员张烽) “父子恩、夫妇从是《三字经》里来的,要知道《三字经》可是宁波人写的。”伏跗亭亭廊间,一条细绳串起句句诗词,一早从鄞州赶来的吴琦边带孩子从古籍中寻找诗句出处,边向孩子讲述故事背景。昨天上午,海曙区鼓楼街道“亲子文化定向跑”活动吸引了34组家庭走进甬城历史。

作为历史文化名城核心区,鼓楼街道辖区坐拥秀水街、永丰库、伏跗亭等历史古迹,保存着赵大有等宁波老字号传统老底子手艺。“怎样将历史文化传承给年轻一代,方法创新很重要。”80后的鼓楼街道办事处副主任吴君告诉记者,鼓楼街道综合最近炙手可热的《奔跑吧兄弟》、《爸爸去哪儿》等热门综艺活动,借用年轻人乐于参与的活动形式,“让每个文化点有一个与历史相关的文化传播任务,以家庭为单位,全员参与,寓教于乐。”

昨天上午,34组家庭携8张任务卡,奔跑穿行于张苍水故居、天宁寺塔等8个活动点间,活动面几乎覆盖整个鼓楼片区,投壶、解孔明锁、做金团……一项项烧脑又挑战体力的文化活动激发家庭成员的倾力合作。

“我们想把‘文化定向跑’作为鼓楼历史文化传播中的一个重要载体,长期开展。”吴君表示,今后将分中三个阶段,有针对性地开展“文化定向跑”活动,扩大走读文化的覆盖面。

宁波获批开展 境外并购外汇试点

本报讯 (记者杨绪忠 通讯员王齐维) 我市外汇管理改革再获新突破。日前,国家外汇管理局正式批复,同意在宁波市开展境外并购外汇管理改革试点。从今天起,我市允许有境外并购需求的企业,在取得境外投资主管部门审批文件之前,直接到注册地外汇局办理境外并购外汇登记并汇出并购资金。据悉,这在全国尚属首次。

近年来,我市企业境外并购活动趋于活跃。截至目前,外汇局宁波分局累计登记宁波企业境外并购项目77个,中方协议投资总额11亿美元,中方实际汇出境外并购资金3.6亿美元。2013年至2014年,宁波企业境外并购案例分别为16宗和18宗,与前几年相比数量大幅增长。

据了解,由于资本流动管制和风险控制要求,外汇局一直以来采取“串联式”的管理模式,即企业在办理境外并购外汇业务之前,必须先取得当地商务部、发改委等部门前置审批,最后再到外汇局办理资金汇出手续,这样时间周期比较长。然而,境外并购活动往往需要企业在签约后迅速付款,以确保并购成功。在“串联式”管理模式下很可能因为前置审批流程和时限等原因导致企业失去商机。为此,外汇局宁波分局提出了“效率优先”为原则,创新性地推出了上述“并联式”管理模式。

职场青年动起来 宁波市青年健康达人挑战赛拉开帷幕

本报讯 (记者黄合 通讯员张旦旦) 前日上午,第七届宁波市青工风采节主打活动——“有氧人生”宁波市青年健康达人挑战赛在宁波文化广场拉开帷幕。活动截至7月25日,接下来的每个周末都将举行各具特色的“挑战赛”。

据悉,此次活动由团市委、市体育局主办,市国资委团工委、共青团江东区委承办。大赛共计18个大项27个小项,邀请了来自全市各企事业单位2000多名青年参与其中。

和往年不同,本次大赛不仅设有篮球、乒乓球、羽毛球、游泳等常规运动竞技类项目,还增设了多人少足、定向越野、闪电中队、骑士竞速等团队型的运动项目,增加了趣味性。

主办方希望通过此类活动,让更多的职场青年走出办公室,走进运动场。

接受红色洗礼

——市“创二代”企业家“沂蒙行”侧记

□本报记者 吴向正

昨日,为期4天的市“创二代”企业家“沂蒙行”活动圆满落下帷幕。由市委组织部和市委统战部联合举办的这次活动,吸引了50余位“创二代”企业家代表参加,他们远赴山东省沂蒙革命老区开展助学公益活动,慰问“三老人员”,参观沂蒙红嫂纪念馆和孟良崮战役纪念馆,接受革命传统和爱国主义教育。

向老区孩子捐赠课桌椅

5月28日下午3时许,参加活动

的“创二代”企业家风尘仆仆地赶到地处沂蒙革命老区的山东省临沂市平邑县武台镇水沟小学,向该镇所属小学捐赠学生课桌椅。此次,市“创二代”联谊会出资30余万元,购买了1796套课桌椅,使该镇全部7所小学和教学点的1796名学生全部换上新的课桌椅,有效地改善了孩子们的学习条件。

市“创二代”联谊会会长、华茂集团股份有限公司总裁徐立勋告诉记者,前不久,他和市委统战部领导来到临沂市预先协调“沂蒙行”活动事宜,看到该市平邑县武台镇各小学的课桌椅比较

陈旧,心里十分不安。于是他把这个情况通过微信等平台告诉市“创二代”联谊会会员,大家表示要用实际行动向沂蒙革命老区孩子奉献爱心。

28日下午,市“创二代”企业家们还分头走访了武台镇水沟村、武沟村、武台村的18名“三老人员”和贫困户,向他们每户送上慰问金1500元。

寻找革命先辈的足迹

在沂蒙这片红色的土地上,诞生了无数可歌可泣的革命英雄儿

校园伤害案：不能承受之痛

□本报记者 董小军 通讯员 贺磊 李萍辉



近年来,发生在学校内的人身伤害事故(意外)呈上升趋势,据教育部门不完全统计,我市许多学校每年会发生少则十多起、多则数十起,严重程度不一的校园伤害案。5月25日,市中级人民法院召开新闻发布会,公布了《宁波法院涉学生校园伤害事故案件审判白皮书》,对校园伤害民事纠纷案的审理情况作了全面的分析梳理。

校园伤害案时有发生

市中院统计显示,最近五年,全市法院共受理校园伤害案件62件。而实际上校园伤害案远不止这个数,大量案件已通过调解解决,真正进入诉讼的是极少数。分析其原因,不少案件的受害人不愿撕破脸皮与学校对簿公堂,在一定程度上减少了诉讼的发生。

由于校园伤害案情况比较复杂,对学校究竟是否需要承担责任、承担多少责任,当事各方往往争议较大。慈溪法院受理过一起案件,两个孩子在课间吵闹,导致其中一个跌倒受伤。受害人强调教师没有把孩子管好,因此学校应承担管理责任;而学校认为,他们对于学生的安全保障责任不是无限的,教师根本不可能注意到每个孩子的活动。由于对校园伤害案的责任问题双方争议大,因此给法院审理带来了难度。

民工子弟学校成“重灾区”

校园伤害案的产生,除了与教育机构的场地、设施存在安全隐患有关,更多的案件是由未成年人之间的相互嬉戏甚至加害引发的,其比例超过七成。值得关注的是,我市法院受理的校园伤害案,相当一部分发生在民工子弟学校,个别学校甚至在一年内多次涉诉。如鄞州区某文武学校,2012年曾三次被学生以在学校内受到人身伤害为由诉至法院。可以说,我市98所学校外务工人员子弟学校已成为校园伤害案发生的“重灾区”。

外来务工人员子弟学校伤害案多发,暴露出学校管理上的疏漏。此外,由于家庭教育上的相对欠缺,不少外来务工人员子女对遵守校规校纪意识淡薄,学生之间为琐事打架斗殴时有发生,这些都导致发生伤害事故的风险远高于其他学校。

校园伤害事故除了发生在课间及活动课、体育课,还有一个时间段也容易发生伤害案,这就是在学校所规定的到校时间之前和离校时间之后。学生提前到校是一种普遍现象,而此时教师尚未到岗,出现了安全管理的空白。象山法院受理的一起纠纷中,一个一年级学生早于学校规定的时间到校,此时班主任尚未到,该学生在操场双杠上玩耍时坠落受伤,致十级伤残。

建立第三方诉前调处机制

在伤害案中,当事学校与学生之间地位并不平等,因为受害学生尚需继续求学,有些家长就不敢提出赔偿要求,即使实际分歧较大,也不愿向法院起诉。在这种情况下,通过协商进行调解似乎是一种不错的选择,但实际上,在不少

争议中,存在着当事双方学生之间、情况与学校之间的多方利益冲突,这种情况下由学校自行牵头协商,不仅可能因为专业能力不足而力有不逮,而且因其自身牵涉其中,公信力也值得商榷。如果由教育行政机构进行调解,也因此是学校的上级主管部门,而难避不公正的嫌疑。

为此,法院建议,应借鉴我市对医疗纠纷、道路交通事故争议引入第三方调解的做法,在处理校园伤害案中,建立完善第三方诉前调处机制。在机构上,可依托现有的基层调解组织,在程序规范上则可单独进行地方立法。

完善法律统一裁判尺度

不少校园伤害案争议的核心是解决教育机构和监护人的责任问题,在法律适用上,需要对监护人责任与教育机构责任的划分、教育管理责任的界定,根据不同类型的案件做进一步解释。但目前,相关法律对于此的规定尚不明确。基层法院一位法官说,依据现有的法律审理校园伤害案,法官的自由裁量比重会相对过大,这就很可能导致同样案件因为不同法院判决而结果不一致。为此,市中院将以案



例指导、类型化解等多种方式,统一全市法院的裁判尺度,提升司法保障水平。

出台合理制度转化风险

解决校园伤害案争议,还需要建立一个更加完善、有效和合理的依托性的保障机制。

目前,我市已在学校基本推广了“学平险”和“学校责任险”。前者系学生与保险公司之间的商业保险合同关系,该保险责任的承担与侵权责任无关。后者是学校与保险公司之间的商业保险合同关系,目的在于为学校转化风险。

但现在“学平险”多由学校代办,学生及其监护人对于“学平险”的保险条款、理赔机制不甚了解,易与“学校责任险”混淆,以致受害人不能得到应有的理赔。此外,这些险种普遍存在着理赔条件严苛的情况,未达严重伤残程度的普通伤害事故获保理赔的机会不高。法院为此建议,我市有关部门应根据校园伤害案发生的实际情况,出台更加合理的制度,进一步完善风险转化机制。